

中证中小投资者服务中心有限责任公司董事长 郭文英在第三届中小投资者服务论坛上的致辞

履行好新《证券法》赋予的职责 切实保护中小投资者合法权益

郭文英*

尊敬的阎庆民副主席、刘新华副主任委员、吴清副市长、刘贵祥专委、各位领导、各位嘉宾、投资者朋友们：

大家上午好！

由投服中心和中国期货业协会作为轮值主办单位，中国证券业协会、中国上市公司协会、中国证券投资基金业协会共同举办，上海市虹口区人民政府特别支持的第三届中小投资者服务论坛今天正式开幕。

考虑疫情防控因素，本届投服论坛以线上形式举办，我们相信，空间交流无极限，云上论坛更精彩。

请允许我介绍出席论坛的领导：

证监会副主席阎庆民同志，

全国人大财经委员会副主任委员刘新华同志，

上海市委常委、副市长吴清同志，

最高人民法院审判委员会副部级专职委员刘贵祥同志。

今天参与论坛的还有证券监管系统、法院系统有关部门单位领导，高校专家学者。在此，我谨代表论坛主办方向通过线上线下形式参加本次论坛的各位嘉宾表示

* 中证中小投资者服务中心有限责任公司董事长。

热烈欢迎!向长期以来关心支持投资者保护工作的各界朋友表示衷心感谢!

2020年是新《证券法》实施元年,也是我国资本市场建立30周年。此次证券法修订突出强调投资者权益保护,设专章规定投资者保护制度,作出了许多颇有亮点安排,为投资者保护提供了坚实的法律制度保障,具有非常重要而深远的意义。

证监会主席易会满在第二届“5·15”全国投资者保护宣传日活动讲话时指出,资本市场有关各方都必须自觉以新《证券法》为遵循,知法、守法、用法、执法。证监会系统将始终践行监管的人民性,强化“大投保”的理念,把保护投资者合法权益贯穿于资本市场改革发展稳定各项工作之中。

作为专门的投资者保护机构,贯彻落实好新《证券法》是投服中心的应尽职责。

2020年5月15日,投服中心全资子公司、全国性证券期货纠纷专业调解组织——中证资本市场法律服务中心正式揭牌,开启了我国资本市场纠纷多元化解机制的新篇章。7月31日,投服中心发布《中证中小投资者服务中心特别代表人诉讼业务规则(试行)》,为投服中心开启中国特色集体诉讼奠定规则基础。8月10日,第三届“股东来了”投资者权益知识竞赛正式启动,通过新技术、融合新媒体,以寓教于乐的形式,普及新《证券法》和投资者权益知识,倡导理性健康的投资文化,使投资者保护理念深入人心。

新时代对资本市场投资者保护工作提出了新任务、新要求,投服中心将始终坚持“为民 奉献 专业 引领”的理念,履行好新《证券法》赋予的职责,不断开拓创新,勇于探索,切实保护中小投资者合法权益,助力建设一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。

预祝本届论坛圆满成功,谢谢大家。